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G és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évié 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

A rendőrség kérvénye.
Községünk rendőrsége kérvényt ter­

jeszt a képviselőtestület elé. A kér­
vény már ott van a városbiró kezé­
ben. Ebben kérik :

a) hogy évi fizetésüket havi 5 ko­
ronával emelje a képviselőtestület ;

b) hogy a törvényben megállapított 
tolonc-díjat teljesen megkapják.

Mind a két kérés jogos is, méltá­
nyos is.

A rendőri szolgálat nehéz szolgálat. 
Elsőrendű fontos érdekek védelmét 
teljesítik. Védik az életet és vagyont. 
Nappal is, de főként éjjel.

Fönn kell tartaniok a közrendet. 
Meg kell zabolázniok a garázda ele 
meket, akik a város lakosságának éj­
szakai pihenőjét, csöndes álmát zavar­
ják. Ez szinte minden vasárnap erősen 
i vény be v eszi azt az öt szál cinbei t, 
akikből a rendőrség áll. Rendesen 
már délután 4—5 óra tájban kezdő­
dik ez az életemésztő küzdelem a bor 
gőzétől áthatott, a szesz erejétől I öli fi­
véréit elemekkel. Azután folyik egész 
estén, egész éjjelen at, szinte í cggelig 
Ebben a küzdelemben nem egyszer 
súlyos testi és lelki sértést kell el­
szenvedniük a duhajkodó elemektől. 
Sőt munkabíró erejét és életet is koc­
káztatnia kell. Mert sohasem tudja, 
melyik pillanatban éri olyan sérülés.

Az öreg zsoltáros.
Kis templomunk hátsó padjában 
Kopott zsoltár búsul magában. 
Keménykedve várja, csak várja . 
Mikor jő már öreg gazdája.

Csudálkozik egyre felette,
Hogy a por is már-már belepte. 
Vasárnapra múlik vasárnap - 
S hire-nyoma sincs a gazdának.

Pedig ha szólt a harang szava,
A legelső mindig ő vala.
Téli fagyba, nyári melegbe 
Az éneklést mindig ő kezdte.

Kedves zsoltárját csak fölcsapta 
S mint a szarvas híves patakra, 
Óhajlozot! szive az égbe,
Uram, a te színed elébe.

S egy mosolygó május-esteien 
El-fel is szá'lt szépen, csendesen 
S ott, iiol nem kell többé a zsoltár, 
Az égi kórusban dalol már.

Itt e földön mintást se hagyott,
Csak zsoltárját s az üres padot. 
Sopánkodott is a szóbeszed :
_ Eléneklé szegény mindenét.

amely örökre megbénítja, esetleg éle­
tét is kioltja. Ennek következtében 
folyton ott lebeg fölöttük és családjuk 
fölött a koldusbot, mert silány fize­
tésükből egyetlen fillért félre nem 
rakhatnak, nyugdíjigényük pedig nincs.

Félő, hogy ez évben megsokszoro­
zódik ez a küzdelmük. A bőséges szü­
ret és a leszállóit borárak nagyban 
fokozzák majd a szesz fogyasztását és 
evvel mindazokat a veszedelmeket, 
amelyek a kocsmai dorbézolással ren­
desen együtt járnak.

Szolgálniok kell a város közigaz­
gatásának és közegészségének neve­
zetes érdekeit. Meg kell látniok és 
föl kell jelenteniük minden olyan ki­
hágást, amely ezekbe beleütközik.

Mindemellett végezniük kell azokat 
a százféle tennivalókat, amelyek a 
közigazgatással összefüggnek. Koldu 
sokat ellenőriznek, csavargókat kér­
dőre vonnak és Kitoloncolnak, kato­
nát szállásolnak, a csendórségnek se­
gédkeznek, különféle'pénzeket beszei 
nek, közmunkát ellenőriznek stb. stb. 
De ki tudná előszámlálni azt a sok 
kisebb nagyobb tennivalót, amelyet 
ekkora község és annyi hivatal for­
galma napról napra a tölszínre vet.

Szolgálatukat azután megnehezíti a 
magyar közönségnek a rendőrséggel 
szemben tanúsított fölfogása. Nem ér­
dekeinek védelmezőjét, hanem ellen­
séget lát bennük. Ezt az érzést, ezt a

fölfogást még a német világ fogdmeg- 
jei oltották bele, akiket ugyancsak 
ellenségnek ültettek a nyakára. Ezt 
az idegenkedést aztán átviszi még ma 
is a rend közegeire, mert a nép lei­
kébe gyökeresedett érzést hosszú idő 
múltán is alig lehet kiirtani. Ezért a 
közönség minálunk általában nem igen 
siet a rendőrség támogatására, sőt 
nem egyszer ellene támad s megne­
hezíti nehéz hivatása szolgálatában.

És ezért a nehéz hivatásért kapnak 
— havi 45 koronát.

Kérdezzük : élni való fizetés e ez 
ebben a drága világban ? Micsoda 
pénz ez egyes embernek is. hát még 
családosnak, gyermekesnek !

Jogos és méltányos tehát az a sze­
rény kérelem, hogy fizetésük legalább 
havi 50 koronára emelkedjék.

De jogos másik kérelmük is. Most 
úgy van, hogy a rendőr külső szol­
galatban 24 órán túl 2 korona napi- 
díjat kap. Például ha toloncot kisér. 
Emellett a napidíj mellett nem egy­
szer megtörténik, hogy a maga nyo­
morúságos fizetéséből kell azt a két 
koronát pótolnia, hogy toloncával 
eu-yütt éhséget szenvednie ne ke'djen.

Ezen a ponton azután a város va­
lósággal nyerekedik a tolonc-szallitá 
son. Mert kilométerenkint 4‘6 fillért 
kap s elég gyakori eset, hogy a rend­
őrnek 1Ó0—200—300 kilométer tá­
volságra kell szállítania a toloncot.

Szánják, mondják szegénynek mások, 
Mi tudjuk csak, dalos pajtások,
S a kopott könyv s az az árva pad :
E »szegény« volt — a leggazdagabb !

Lampérth Géza.

A gyerek.
A múltkor este, mikor hazajöttem, Piros­

kát a feleségemet sírva JaláEim— -Ránéztem 
az órára : félkilenc volt. Nem kérdeztem te­
hát semmit, hanem melléje kerültem, átölel­
em és azt súgtam a fülébe :

_ Egyetlenem, veszek magának egy hla 
crépe de chine blúzt.

Piroska rám nézett és így szolt:
_ Vegyen nekem egy pici, kicsi gyereket.
A gverek váratlan feltűnése nem valami 

kellemesen érintett. Ezt azonban nem mutat­
tam hanem megsimogattam a feleségem szép 
aicát és hízelegve azt mondtam neki :

Kis csacsi — és egy merész fordulat­
tá! az orosz-japán háborúról kezdtem be-

SZpíroska rám nézett. Volt ebben a tekin­
tetben minden : pajkosság, melankólia, biza­
lom tréfa, szomorúság és makacsság. Aztán 
i s beszélt a japánokról. Azt mondta, hogy 

ian inok iránti rokonérzésének a bizonyí­
tékaképpen egy gésapongyolát fog magának

varratni. Az nagyon kedves, bájos viselet, 
magyarázta, nem gátolja az embert a moz­
gásban, le lehet benne ülni a földre is, a 
gyerekkel játszani.

Édesem, már kértem magát, hogy ne 
emlegesse nekem azt a gyereket mond­
tam kissé száraz hangon.

Hisz ez nem az a gyerek.
Éreztem, hogy veszedelem fenyeget. Ösz- 

szeliúztam a szemöldökömet, ami nálam az 
idegesség jele.

-----—Egy-rrrá-sfk—gyerek-?1 llát ez kié-?
. A Mihályé.

A favágóé ?
_ Azé
Egy pillanatra elhallgattam. Ezt az időt 

Piroska arra használta föl, hogy rátelepe­
dett annak a széknek a karjára, amelyiken 
én ültem es elkezdte a hajamat simogatni.

Ha látná, micsoda gyerek az, mond­
ta — akár egy Murilló-angyalka. Kék szeme 
van meg fekete haja. Aztán a keze, meg a 
lába Miklóskám, lelkem, nézze meg azt 
a gyereket.

Piroska néhány napra igy szólt:
- Aztán kérdezte már tőle ?

Kérdeztem. Nem éppen ezt, csak úgy 
mondtam, hogy nem adná-e nekem valame­
lyiket Gondoltam, majd ezt választjuk.

Aztán mit mondott Mihály?
_ Hogy hat ö nem bánja, neki van ö.t,

jut is, marad is.
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leni akció, a külömböző mértékletesség! 
egyesületek adták az első lökést a nagyobb, 
általánosabb mozgalomnak, amelyet aztán 
sietett az állam gondoskodásába venni és 
törvénnyel támogatni.

Nálunk minden fiaskót vall, ami társa­
dalmi kezdeményezésből indul ki. Ennek jó­
részt az az oka, hogy nincs együttműködő, 
együtt érző társadalmunk. Magyarországon 
tehát az ily irányú törekvés sikerét csak az 
biztosíthatja, ha az állam kezdi, folytatja és 
fejezi be. Mindig csak az állam.

Hát lássuk, mit tehetne az állam. Minde­
nekelőtt törvényi alkothatna. E törvény kor­
látozná az alkoholfogyasztást, amit úgy 
lehetne kell keresztülvinni, orvosi diagnózis 
alapján átlagosan megállapíttatni, hogy 
mennyi alkohol nem árt meg az embernek.

Kocsmárosok, vendéglősök azon a mér­
téken túl nem adhatnának egy és ugyanazon 
embernek italt. Ez a korlátozás ugyan nem 
ideális, de mégis valami eredményt jelent.

Az állam szigorúan megtiltaná, hogy gyá­
rak, nagyobb munkahelyek közelében kocs­
mák nyittassanak.

Redukálná a kocsmák nagy számát.
Ez és sok ehhez hasonló, sok más intéz­

kedés kell ahhoz, hogy az alkoholizmus el­
leni küzdelem némi eredményre vezessen. 
Sőt szabad ezen a téren olyan messze menni, 
amennyire csak liberális társadalmi mentő 
akció elmehet. Törvényi kellene alkotni az 
iszákosság ellen. E törvény szelleme az volna, 
hogy büntetéssel sújtja az iszákosságot.

Ez volna a helyes, okos és céltudatos 
mentőpolitika. Attól pedig ne riadjon vissza 
az állam, hogy egyik legfőbb állami jövö- 
delmét, a szeszfogyasztást vesztené el ezek­
kel az intézkedésekkel. Ami veszteség érné 
ezen a téren, fel nem éri azt soha az a 
rendkívüli jelentőségű haszon, amelyet em­
beranyagban, megmentett exisztenciákban, 
munkaerőben visszahódít magának.

Ha azzal a komolysággal és lelkiismere­
tességgel vezetik végig a magyar társadalmi 
és állami vezetők a maguk ily irányú prog- 
rammját, amint azt Angliában tették, akkor 
elhisszük, hogy ez nemcsak ideális mozga­
lom, hanem céltudatos, komoly és becsü­
letes mentő akció is . . .

Mihály ellenben nagyon beszédes volt és 
kedvünkbe akart járni.

— Jani, gyere le, köszönj a tekintetes 
úrnak — szólította a fán ülő gentlemant.

Az asszony gyors mozdulattal megigazí­
totta a fején a kendőt és erélyes hangon 
megszólalt :

— Janit nem adom. — Majd szelidebb 
hangon hozzátette :

— o a legidősebb.
——^ Igaz - mondta Mihály-— ő a legidő­
sebb és elkomolyodott. — Nem szokna meg 
az ilyen nagy gyerek úgyse.

A feleségem megsimogalta a nagyobbik 
kis lánynak a haját. Fakó arcú. szeplős, 
csúnya gyerek volt. a haja akár a csepű.

— Mari — mutatta be Mihály.
Beteges — vágott közbe az anyja — 

nem való elvinni ezt se.
Igaz - hagyta helybe újra Mihály — 

ezt se lehet adni. Beteg gyermeknek anyja 
melleit a helye.

A porban ülő gyermek keservesen elkez­
dett sírni. Az anya lehajolt hozzá, a kötőjé­
vel lörölgette az arcát és igy csitította :

-- Ne sírj lelkem, nem adlak én oda a 
világért se.

Mihály a vállát vonogatta, mintha mondta 
volna :

— Lám, ilyen bolond az anya — és a 
negyedikhez közeledett volna, ha az asszony 
rá nem kiált:

— Kigvelmed mán adná. Hát nem tidja,

Ez nem méltó a városhoz. Ebből 
ne csináljon egy fillér hasznot sem. 
Evvel magáit egy jottát sem segít, 
azoktól a silányul fizetett rendöröktől 
pedig jogos keresetüket vonja el 

Ezek után a képviselőtestület szives 
figyelmébe ajánljuk a rendőrség kér­
vényét. Teljesítse szerény kívánságu­
kat ! Jól kamatozó befektetés lesz az. 
Fokozza kedvüket, buzgalmukat hiva­
talos dolgaik minél pontosabb ellátá­
sában s ennek maga a város s ennek 
minden lakosa látja majd hasznát.

Az antialkoholizmus.
Mentsük meg a magyarországi munkástár­

sadalmat. Ma, amikor az emberi jogok sok 
nemes küzdelme folyik, amikor a népjogo­
kért való háborúkban a munkáslársadalom 
viszi a vezérkari szerepet, többszörös inte­
lemmel szól hozzánk az a kötelesség : ment­
sük meg a magyarországi munkástársa­
dalmat.

Mitől? Hogyan? Ez itt a kérdés. Az el­
sőre a következő a felele t : Az alkoholiz­
mustól. A második kérdésre már hosszabb 
a válasz! Egész mentő'akció, nagy részletes­
séggel. sok gonddal kidolgozott programmal.

Szomorú jelenség nálunk, hogy a mun­
kástársadalom nagy kontingensét rabul ej 
telle a pálinkaivás szenvedélye. Ha a sta­
tisztikai kimutatást nézzük, az alkoholizmus 
terjedésének következő eloszlddását látjuk 
Magyarországon. Az alkoholizmus rabjai 
nagyobbrészt a munkások. Következnek után- 
nuk a hegyvidék lakói, kiváltkép a nemzeti­
ségiek, ezek kzöt is leginkább az oláhok. 
Még legkevésbé iizik a pálinkaivást az al­
földi magyarok.

Ezzel a számbeli elosztottsággal szemben 
a legsürgősebb szükség tehát a munkáslár­
sadalom megmentése. Külföldön, így neve­
zetesen Angliában többféle erre irányuló 
intézkedés és intézmény van, amelyek már is 
látható eredményekben mutatják a maguk 
hasznosságát. Pedig Angliában csak apró 
társadalmi csoportosulás, szervezkedő egye­
sülés utján indult meg az alkoholizmus el-

— Mihály ! Mihály csak az apja. Beszéli 
az anyjával ?

— Holnap fogok vele beszélni. Magával 
elmegyek hozzájuk.

Azt akartam mondani, én bizony nem me­
gyek, de ránéztem a parányi cipőkre és igy 
feleltem ;

— Isten neki, holnap nézzük meg a kis 
leányt.

Másnap csakugyan elmentünk Mihályék- 
hoz. Mikor__a_ kapuhoz ériünk,__Piroska azt
mondta, aztán ne mondja rögtön, hogy a 
kis Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az 
egész családjával. Ö maga alacsony, nagy 
bajuszú ember volt, összecsavarodott dús 
hajjal és értelmes kék szemmel. A felesége 
gyönge, beteges asszonynak látszott. Hosz- 
szúkás madonnaarca volt, meg nagy, szo­
morú szeme Az öt gyerek közül az egyik, 
a legidősebb, az eperfa legtetején ült egy 
hajlős, vékony ágon. Mikor az apja szólí­
totta, kecsesen és biztosan jött le, mint egy 
mókus. A második a negyediket fogta. A 
harmadik a porban játszott az anyja lábá­
nál, a legkisebb, a mi Julcsánk pedig olt ült 
az anyja ölében és mikor minket meglátott, 
elkezdett cincogni, mint egy fájósfogú egérke.

Az asszony nem valami barátságosan fo­
gadott bennünket. Úgy látszik, az ura infor­
málta előre, mi járatban vagyunk, mert 
egyre a gyerekeit nézte, féltő, nyugtalan te­
kintettel.

1908. november 8.

Az utolsó gyűlés.
A Ramasselter-szobor bizottsága novem­

ber 1-én tartotta záró gyűlését Lukonich Gá­
bor dr. elnök vezetésével, a tagok szépszámú 
részvétele mellet.

Krisztinkovich József a kiküldött számvizs­
gálók nevében jelentelte, hogy a bizottság 
pénztárosához, Sümegi Tivadarhoz' gyűjtés 
és adakozás útján 3108 K 79 fillér foiyt be, 
ebből kiadatott 2987 K 58 f, maradt 121 l( 
21 f. A maradék összeget a városbiró vette 
ál. A számadás teljes rendben volt, mire a 
bizotlság Sümegi Tivadarnak a fölmenlést 
megadta s buzgó fáradságáért meleg köszö­
netét szavazott.

Breki István községi pénztáros a város 
által kezelt számadásról nyújtott tájékozást. 
Bár a számadás a község háztartásának ke­
retébe tartozik s a községi számvizsgálók 
átvizsgálják, mégis a bizotlság megbízta az 
elnököl, Darnciy Kálmánt és Krisztinkovich 
Józsefei, hogy e számadást is vizsgálják ál.

Istók János szobrászművész meleghangú 
levelet intézett a bizottsághoz, ebben megkö­
szöni azt az odaadd támogatást, amelyben a 
bizottság őt részesítette munkájában. Levele 
második részében hivatkozva arra, hogy a 
szobrot 30 - 35 cm-rel nagyobbra alkotta 
s a munka folyamán az anyag ára és a 
munkabérek is nagyon emelkedtek, 5.000 K 
kárpótlást kért, mint kész kiadásainak meg­
térítését.

Eitner Zsigmond a számadásokból kimu­
tatja, hogy Istóknak 5.000 koronás ráfizetése 
nem lehetett, mivel azonban a szobrot csak­
ugyan nagyobb alakban készítette el, mint a 
szerződés kikötötte s ekkora szobor más 
városokban 30 — 35 ezer koronába is beleke­
rül, másrészt a szoborral művészi szempont­
ból is meg lehet a bizottság elégedve, indít­
ványozta : egészítse ki a bizottság az elő­
irányzott összegből maradt 1700 koronát 
2.000 koronára s ezt adja Istóknak, mint 
elismerése és tisztelete díját.

A bizottság méltányolva Istóknak felhő 
zott okait, valamint Eitner Zsigmondnak fel­
hozott érveit, a 2.000 K tiszteletdíj megadá­
sát ajánlja a képviselőtestületnek.

Lukonich Gábor dr. elnök meleg máltaié 
szavai kapcsán mély háláját és köszönelé- 
fejezte ki:

Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek, aki magát a leleplezésen kép­
viseltette,

Batthyány Pál grófnak, a miniszter képvi­
selőiének és főispánnak,

Árvay Lajos alispánnak,
Ruzsicsha Kálmán dr. tanfelügyelőnek,

hogy Erzsi nem alszik el Mari nélkül soha.
Mihály megrökönyödve nézett rá.
— Mán hogy adnám — mondotta, aztán 

a feleségemhez fordult és lemondólag legyin­
tett a kezével:

— Ne tessék bántani, kicsi még a nagyon.
Piroskát a hallottak nagyon elbátortala­

nították és csak annyit mert mondani:
— Hátha a kis Julcsát . . .
Mihálynénak piros lett az arca és egy 

gyönyörű védő mozdulattal még szorosabban 
ölelte magához a gyermekét.

— A kis Julcsát — szólott és most meg 
elsápadt. Szép szomorú szeméből sűrűi 
kezdtek hullani a könnyek a kis gyerek ar­
cára.

Mihály is rosszaidén csóválta a fejét és 
szemrehányóan tekintett a feleségemre:

— Mán azt igazán nem lehet.
Egy pillanatig hallgattunk valamennyien. 

Aztán az apró szentek elkezdtek valameny- 
nyien keservesen sírni, mintha valami vesze­
delmet sejtett volna meg a kis lelkűk. Mi­
hály is elfordult és lenézett a földre, mintha 
valamit keresne.

Az én asszonyomnak is könnyes volt a 
szeme, azután odament a másik asszonyhoz, 
megölelte szépen és azt mondta neki :

— Olyan szép volt, hogy nem adta . . .
Vándor Iván.
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Rcdcy Gyula veszprémi kanonoknak, aki 
z ünnepi misét celebrálta, 

pjfner Zsigmondnak, képviselőtársainak és 
Hosnvák Gézának, akik az ünnepen inegje-

János szobrásznak, a szobor alko-
10*%vnassetter rokonainak, akik a leleplező 
ünnepen megjelentek,

li/es Károlynak, a bizottság jegyzőjének 
a Sümeg és Vidéke szerkesztőjének,

Nógrádi Jenő drnak, aki az ünnepi ódát
'Úapmt János drnak, aki az ódát szavalta, 

Kiss Antal városbirónak,
Krisztinkovich József tüzoltófőparancsnok- 

nak és Sümegi Tivadar bizottsági pénztáros­
aik, akik a leleplező ünnep rendezésében 
oly tevékeny részt vettek,

/-/olló Barnabás és Tóth István szobrászok­
nak, akik mint szakértők a bizottságot szi- 
vésen támogatták.

pap József és Németh József tanítóknak, 
akik a karénekeket betanították és vezették.

Végül valamennyi egyesületnek és mind­
azoknak, akik a szobor létrehozásához bár­
mily módon hozzájárultak.

Fzután Eitner Zsigmond lelkes szavakka 
méltatta Lukonich Gábor dr. elnök nagy ér­
demeit, aki nemes lelkesedéssel, fáradhatat­
lan buzgalommal és önzetlen anyagi áldozat 
készséggel munkálkodott azon, hogy Sümeg 
városának e szép és nemes eszméje mielőbb 
lestet öllhessen. Ezért nemcsak a bizottság, 
hanem a város egész közönsége is forró 
hálát érez a bizottság nagyérdemű elnöke 
iránt. Ajánlotta, hogy a bizottság elnökének 
„oha el nem múló érdemeit s a bizottság­
nak irányában tanúsított igaz és benső ér­
zelmeit örökítsék meg a jegyzőkönyben is.

A jelenvoltak zajos éljenzéssel fogadták 
Eitner meleg elismerő szavait s lelkes ová­
cióban részesítették Lukonich Gábor dr. el­
nököt. , .

Ennek a lelkes hangulatnak hatása alatt 
oszlott szét a bizottság utolsó gyűléséről 
Msol áll a szobor és bevégezve a nagy és 
nemes föladat, amelyre a képviselőtestület a 
bizottságot kiküldte.

Előléptetés. A király folyó hó 1-tól sümegi plébánia-templomban a i 
Tuntofsy Sándor zalaegerszegi honvéd hu- nak bemutattatni. Sümegen, 19U8 
szárőrnagyot alezredessé, Fűzik Desső nagy- 
kanizsai honvéd hadnagyot, néhai Fűzik 
Gyula sümdgi járási főszolgabíró fiát fő- 
hadnagyá léptette elő.

m

Forgács.
Sümegen mintegy 200 gyerek van, ak.t 

az állam gondoztat. Ezeket evenkint két­
szer, tavasszal és ősszel ruházza tel a 
szombathelyi menedékház. A múlt héten osz­
tott szét köztük 3 hatalmas lada ruhát 
Lukonich Gábor dr., a helyi hók vezető,e 

A rengeteg nagy ládák azt a gondolatot 
keltették bennem: nem lehetne-e ezeknek 
a gondozott gyerekeknek ruháit itthon meg­
szerezni Evvel nevezetes munka |utm. kis­
iparosainknak. Ha például vg> gtt ini s e 
les ruházatát csak 20 koronába sz:,mU|uk is
200 gyermek után ez kerek 4000 hnuiiai, 
rúgna. Azt hisszük, a ' uházat igy sem m 
vülne az államnak többe. Nagy előnye vol­
na azután az, hogy mindegyik gyeiek * 
testére szabott ruhát kapná s elkerülnek az 
a furcsaságot, hogy 10 éves gyereknek 6 
évesnek való, 6 évesnek 10 evesnek szabott 

csizma jut.
Iparosaink pedig szép nvgr.-mleleshez 

jutnának s ezt éppen akkui végezi 
mikor iparuk leginkább pang-

Ajánljuk ezt az eszmét szives figyelmébe 
azoknak, akikre a dolog tartozik.

Bárd.

Hagyar név. Jung Gyula bencés nö­
vendék sümegi lakos vezetéknevét Vid-re 
magyarosította.

Áthelyezés. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Strasser Elvira makkosjánosi 
állami elemi iskolai tanítót a zalaszentgróti 
állami elemi népiskolába helyezte át.

Kegyelet. A múlt vasárnap volt minden­
szentek napja, a kegyelet ünnepe. Sümegen 
a szokásos mély érzézse! ülték meg e napot, 
áldozva a temetőben nyugvó halottak emlé­
kének. A megemlékezésből kijut a temető 
nagy halottainak : Kisfaludy Sándornak és 
nejének, Szegedy Rozáliának és a Ramasset- 
ter-párnak. Reggel 8 órakor a helybeli áll. 
reáliskola növendékei a tanárok vezetésével 
kivonultak a temetőbe A Kisfaludy-szobor 
előtt fölállva, Németh Jőzseí énektanár veze­
tésével elénekelték a Himnuszt. A szépen, 
szabatosan előadott nemzeti ima után Hor­
váth Endre dr. tanár hatásos beszédben em­
lékezett meg Kisfaludy Sándorról. Innen a 
Ramasseiler-sírhoz vonultak. Itt Popovics Mik­
lós tanár szentelt kegyeletes szavakat Ra 
massetter Vincének, városunk nagy jótevőjé­
nek. Mind a két sírra szép koszorút helye­
zett az intézet. Az ünnepen résztvett a pol­
gári leányiskola is, megkoszorúzva az inté­
zet alapítójának, Ramassetternek sírját. Este 
a Kaszinó kivilágította alapítójának, Kisfaludy 
Sándornak szobrát, elhelyezve rajta díszes 
koszorúját. Kigyultak egymás után a többi 
sírok is, szinte valamennyi. A virágba bo­
rult, kivilágított sírok mellett nagyszámú kö­
zönség tartózkodott, imádságot és könnyet 
áldozva a lent nyugvó kedves halott emlé­
kének.

_ A gondnokság gyűlése. A hely­
beli állami elemi iskola gondnoksága novem­
ber hó I-én Lukonich Gábor dr. elnök veze­
tésével gyűlést tartott. Az elnök kijelentette, 
hogy elnöki tisztét a vármegye főispánja és 
kir. tanfelügyelője bizalmából elfogadni: er­
kölcsi kötelességének ismerte. Erre ösztö­
nözte az az igazi meleg szeretete is, a mely- 
lyel városunk iskolai ügyei iránt viseltetik 
Kérte a tagok buzgó támogatását, hogy 
egyesült erő\ el elérjük azt a magasztos célt, 
hogy az iskola ne csak külső fényben ra 
gyogion, hanem igazi belső értékében és 
tartalmában is minél magasabb fokra emel 
kedjék Az elnök szép szavait élénk tetszéssé 
fogadták. Barhóczi Károly, Fitner Zsigmond 
és 1 id Lajos az előirt esküt letették. Bátyi 
Alajos igazgató részletes jelentést terjesztett 

gyűlés elé, azt a gyűlés helyesléssel ío 
adta s elhatározta, hogy a hiányzó szem-

Mlndenható- 
megen, 1908. nov. 5-én 

Aidái és béke hamvaira I Bénfl Alajosné- 
özv. Brucker Kálmánné mennyei; Domon- 
István veje, Domonkos István és neje, Do­
monkos Ferenc és neje, özv. Küzdy Arpádnó 
szül. Bánfi Anna, Bánfi Ilona, Nyers Imréné 
szül Bánfi Etel. Bánfi Mariska, Bánfi lrénke 
unokái : Domonkos István, Mariska, Gizella, 
László, Juliska. Endre, Béla, Ilonka, Ferike, 
Sándor és Lajos; Nyers Bandi és Editke 
dédunokái.

A József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület azzal a fölhívással fordul a jó 
szivekhez, hogy amit a Csak egy virdgszálat 
jelige alatt halottak napján az élőhalottak­
nak, a halál jegyeseinek, a tüdőbetegeknek 
szántak, vagy gyűjtöttek, — küldjék be az 
egyesületnek (Budapest, IX., Lónyay-ucca 47. 
szám. Mihelyt az egyesület az adományokat 
számba vette, lapunkban közzéfogja tenni a 
megyében befolyt gyűjtés eredményét és pe­
dig egyes járások szerint, valamint közzé 
teszi a rendezett temetői gyűjtések anyagi 
eredményét is és a hozzá közvetlenül befolyt 
adományokat. Örömmel Írjuk, hogy az orszá­
gos gyűjtésben nem a mi megyénk volt az 
utolsó az országban.

A Petőfi Ház sorsjátéka. A Petőfi 
Társaság fáradságot nem ismerő buzgóság- 
gal lörek^ik megvalósítani azt a kulturális 
és kegyeletes célját, hogy a Petőfi Házban 
összegyűjtse és mielőbb hozzáférhetővé tegye

H I H 14 K
_ Személyi hir. Batthyány Pál gróf

zalai főispán, letelvén szünideje me y pár 
hetét Németalföldön töltötte, tegnap Uzaer 
kezelt Zalaegers erszegre s átvette fotsp 
hivatalának vezetését.
- Lemondás. A szombathelyi menedék-

ház igazgatója, Lévai Ödön ár.. a. < s 
mondott A szombathely, menedékház kote 
kébe tartozik a sümegi hók is.

gm eszközöket, továbbá a zsúfolt 11. tm 
a 
A

államosító 
iskelaépütet bu-

éá 1 leány osztály kettéosztását kén 
vallás- és közoktatásügyi minisztertől, 
gondnokság végül fölhívja az 
bizottságot, hogy az az új 
toro/ásáró! a kellő időben s akként gondos 
ködjén, hogy a tanítás menetere zavaróan 
Me hasson.

Halálozás. Bánfi Alajost, a sümegi 
állami elemi népiskola igazgatóját és csa^ 
Idáját súlyos csapás érte. Édes annyja rövid 
betegség után folyó 5 én meghalt. A megbol­
dogult úrnőt hosszú élettel áldotta meg 
ten 87-ik évében szólította magához, 
metése tegnap délután 3 órakor nagy 
véltél mert végbe. A család a 
gyászjelentést adta ki : , „
k Bánfi Alajos, Domonkos Istvánná özv. 
Stark György né mint gyermekei, az összes 
rokonság nevében fájdalomtelt szívvel jelen­
tik hoJv a legjobb anya, anyós, nagyanya 
i dGf.nva özv. Brucker Jánosai f. évi 
november hó 3-én este 5-óra 30 perckor 
ételének 87-ik évében a halotti szentségek 
.ijlat0S felvétele után végelgyengülésben jobb 
£e szendédül. A boldogult hült teteme 
nov 7-én délután 3 órakor helyeztetik a róm. 
kát szertartás szerint a sümegi s.rkertben 
örök nyugalomra. Az engesztelő szent mise 
áldozat nov hő 7-én délelőtt 10 őrskor fog a

Is
Te- 

resz- 
köveikező

közönségnek Petőfi ereklyéit s azokat a 
nemzet kincsévé avassa. A Petőfi muzeum 
fentartása - a Petőfi Társaság gondja. A 
Társaság segítségért a magyar társadalom­
hoz fordul. A Petőfi ház meg lesz, ha a 
társaságnak erre a célra rendezett sorsjáté­
kát a magyar társadalom fölkarolja. A pénz­
ügyminiszter által engedélyezett tárgysors­
játék, melyet a Társaság házi kezelésben 
rendez, tulajdonképpen a közönség áldozat- 
készségének a megháláldsa, amennyiben a 
nyereményekben gazdag sorsjáték egy koro­
nás sorsjegyei egyáltalán nem állanak arány­
ban azokkal a nagyértékű nyereménytár- 
gvakkal amelyek a sorsjegyvásárlók közölt 
kisorsolhatnak. A mellett tehát, hogy a vá­
sárló igen nagy nyerési esélyekhez jut, — 
egyúttal egy nemes, hazafias és kulturális 
célt szolgál : hozzájárul a Petőfi-ház létesítésé­
hez és íentartásához. A nyeremények száma 
2010 tehát - eltéröleg a szokásos tárgy­
sorsjátékoktól - minden sorsjegynek igen 
nagy nyerési esélye van. Az összes nyere­
mények értéke 76,000 a főnyeremény 25.000 
korona. A Petőfi Társaság már szétküldte 
az ország minden részébe sorsjegyeit és arra 
kéri a közönséget, hogy a sorsjegyek vételé­
kel és terjesztésével legyen segilségére a ne­
mes cél megvalósításában.

Törvényszéki tárgyalás Süme­
gen. November 9. és 10 én törvényszéki tár­
gyalás lesz Sümegen, a polgári önképzőkör 
termében. Szűcs Lajos sikkasztással vádolt 
adóügyi jegyző ügyét tárgyalja a törvény­
szék. Elnöke' Degré Miklós dr, szavazó bí­
rák Skóday Aurél és Mojzer Imre, jegyző- 
könyvvezető Ladányi Béla lesz. A vádat 
Kézlet Kornél dr. kir. ügyész képviseli. Védő­
ügyvédül Kossay Győző dr. helybeli ügy­
védet rendelte ki a kamara.

_ a tüdővész pusztítása hazánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1906-ban Magyarországon tüdővészben el­
halt 76.545. elhalt. A magyar birodalomban 
1908 május havában güinökórban elhalt 
7668 égvén. A Dunántúlra esik 1034. Tör­
vényhatóság szerint csoportosítva halálesetek 
a következőkép oszoltak meg: Baranya me­
gye 81 Pécs város 14. Fejér megye 85. 
Székesfehérvár 8. Győr m. 43. Győr város 
14 Komárom in. 67. Komárom v. 3. Moson 
m. 35. Somogy m. 96. Sopron m. 101. Sop- 
rotj^v. 22. Tolna m. 78. Vas m. 144. Vesz­
prém m. 82. Zala m. 161.

Segédtanító. A kultuszminisztertől 
rendelet érkezett Zalavármegye kir. tanfelü­
gyelőjéhez, melyben kijelentette, hogy az ál­
lamsegélyes felekezeti, vagy községi tanító 
mindaddig, inig a miniszter állásában meg 
nem erősiti, csak segégtanitónak tekintendő
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A tanítok ideiglenes minőségben való alkal­
mazását meg nem engedi s a nem államse­
gélyes tanítók sem kezdhetik működésüket 
addig, amig a kir. tanfelügyelő előtt hiva­
tali esküjüket le nem teszik.

—- Tudomásul. Lapunk múlt száma 
vezércikke foglalkozott a Kamassetter szó 
bor gondozásával. Érdemes városbirduk meg­
szívlelte az ott mondottakat, az elitetvadt, 
elpusztult koszorúkat eltávolíttatta s új pá­
zsitot is hozatott a szobor köré. Szívesen 
tudomásul vesszük.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete ma, vasárnap d. e. fél 11-kor rend­
kívüli közgyűlést tart.

Tárgyai:
1) A községi baba választása.
2. Megyei telefonhálózat létesítése.
3. A vármegye tulajdonát képező belsőség 

megvételére vonatkozó szerződés bemutatása.
4. A város téglagyárának bérbeadása
5. A rendőrök kérvénye fizetésű« emelése 

tárgyában.
6. A régi óvó hejyiségének átalakítása, 

esetleg megépítése iránt való intézkedés.
7. Illetőségi ügyek.
8. Indítványok.
— Népesedés. Október hó 31-ig Sü­

megen született 149, meghalt 126 egyén. 
Szaporodás 23. Házasságra lépett 50 pár.

A vakok dunántúli intézete és 
Zalamegye. A közoktatásügyi miniszter le­
iratban arról értesíti Zala vármegye alispánt 
hivatalát, hogy a vakokat gyámolitó dunán­
túli fiókegyesület szombathelyi foglalkoztató 
telepét egy ifjú vakok tan- és nevelőintézeté­
vel bővítette ki. Hogy ez a humánus és kul­
turális intézmény nemes föladatának minél 
jobban megfelelhessen, elhatározta a kultusz­
miniszter, hogy a jövő évre a kor igényeinek 
megfelelő, minden tekintetben kielégítő épü­
letet emeltet az állam költségén, a tanítók 
javadalmazását pedig a közoktatásügyi tárca 
költségvetésébe véteti föl. Az intézetnek do­
logi kiadásai és a növendékek eltartási költ­
ségei azonban olyan nagy összegei igényel­
nek. mely már csak a társadalom áldozat­
készségének támogatásával lenne fedezhető. 
A miniszter fölhívja tehát Zalavármegye tör­
vényhatóságát, hogy alakítson bizottságot, 
mely a vakok nevelőintézetében létesítendő 
alapítványi helyek és adományok gyűjtése, 
az intézet anyagi támogatása érdekében mind 
hivatalos, mind társadalmi utón eredménnyel 
működnék A humánus és kulturális intéz­
mény föltétien megérdemli azt a támogatást, 
melyet a kultuszminiszter kér és joggal el is 
várhat Zala megye áldozatkész közönségétől.

— Kiss szerencséje nagy I Miért leg 
népszerűbb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, 
akkor meg fogja tudni I A Kiss bankház nagy 
előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliói fizetett ki készpénzben t. vevőinek, 
hogy ma hazánk legnépszerűbb ószt.iUsors­
jegy fő-elárusitó helye. Húzás már novem­
ber 19-én. Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy 
tegyenek szerenc-iekisérletet és vegyenek a 
megbízható és előzékeny Kiss Károly és 
Társa bankházában, IV, Kossuth Lajo -ucca 
13. sorsjegyet, mert Kiss szerencsije nagyi

— Az analfabéták tanítása, üaál 
Péter káptalanfai tanító összeszedte községi­
ben az Írni és olvasni nem tudó felnőtt 
férfikat s helenkint 3 estén át tanúja őket 
az irás és olvasás mesterségére. A derék és 
Ugybuzgó tanító példáját melegen ajánljuk 
többi kartársának szives figyelmébe Ha 
eljön az új képviselőválasztás ideje, ne le­
gyen magyar ember, aki Írni és olvasni 
nem tud.

— Szol lő tulajdonosok figyelmébe.
Az állam mindazokat, akik szőllőikel szén- 
kéneggel tartják fenn, 1 s rész adóelengedés­
ben részesíti. Az ujonan ültetett szőllők után 
10-évij adómentességre van törvényes igéi* ük. 
Minden szőllőterülelet, amelyet a filloxera 
elpusztított, tanácsos bejelenteni. A szőllők 
nagyobb adó alá esnek. Elpusztulásuk után 
alacsonyabb adóztatás alá jönnek, ha pedig 
parlagokká válnak, kellő igazolás után adót 
nem kell utánna fizetni. A szénkénegezett

szóllőket minden év folyamán a kénegezest 
követő 8 napon bellii kell bejelenteni és a 
munkálat igazolásául a szénkéneg vételéről 
nyert nyugtái is fel kell mutatni.

Űj beosztás. A szőlőszeti és borá­
szati felügyelői kerületek keosztása szerint 
Zalavármegye egész, területe a I apolcán 
székelő in. kir. vincellériskola igazgatósága 
alá tartozik.

— Vasúti vizsgálat. Az elmúlt héten 
Klein osztálymérnök Keszhelyről, Schwelner 
vonalbiztos és a középpontból, Budapestről 
kiküldött mérnökből álló bizotság megvizs­
gálta a Bobától Ukkig terjedő vonalszakaszt, 
hogy meggyőződjének annak siralmas vol­
táról. Mint halljuk, a mérnök urak égető 
szükségesnek tartják a gyors intézkedést. Egy 
vaggon sin már megérkezett. A vicinális­
nál csak a haszonra néznek, de a forgalom 
biztossága mellékes. Csoda, hogy eddig több 
kisiklás nem fordult elő.

A mértékhitelesítő hivatal szék- 
helye. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter kijelölte már a mértékhitelesítő székhe­
lyeket. Zala vármegye mértékhitelesítő szék­
helye Nagykanizsa lesz.

Csodagyermek. Egy nagykanizsai 
úri családnak a napokban gyermeke szüle­
tett, aki három orral és csak egy szem­
mel jött a világra. A szörnyszülött pár órai 
élet után meghall. #

A szénkéneg áldozatai. Két vitai 
gazdálkodó a múlt kedden egész nap szén- 
kénegezéssel foglalatoskodott a becei szőllő- 
hegyen. Este a fáradságos munka után be­
térlek a pincébe egy-két pohár borra. A 
nehéz munkában kifáradt embereknek hama­
rosan fejükbe száll a bor s miután a szurok 
sötét éjszakában nem akartak haza bandti 
kölni, mind a ketten lefeküdtek a présházban. 
Arról azonban megfeledkeztek, hogy az olt 
nyitva álló szénkéneges hordót elzárták 
volna. így történt aztán, hogy a párolgó 
szénkéneg mind a kettőt megölte. Aggódó 
hozzátartozóik találták még őket másnap 
délben. A szerencsétlen véget ért embereket 
nagy részvét mellett temették el.

A széngáz. Szabó János vörsi lakos 
6 éves leánykája a nagyanyjához ment 
aludni. Este lefekvés előtt bedugták a kály­
halyukat, hogy melegebb legyen a szoba. 
Reggel a szomszéd benyitott a szobába. A 
kis leányt és az öreganyját élettelenül találta. 
A mentési kísérletek folytán az asszony föl­
eszmélt. A kis leányon nem segíthettek, azt 
megölte a kályhában fejlődött széngáz.

A visszatetsző szaga és ize kő
vetkezlében oly nehezen bevehető csukamáj­
olaj végre ió izii és könnyen emészthető 
állapotban kapható a híres Scott féle Emul- 
siö-ban, mely minden gyógyszertárban árusit- 
tátik.

A murci után. Friss György szent- 
grótpolgárvárosi lakos nov. 1-én délután 
betért Stern Sámuel korcsmájába s ott es­
tig itta az új bort. 8 óra tájban reáborulI 
az asztalra s midőn költögetni kezdték, azt 
vetlek észre, hogy halva van. A sok szesz 
tői szivszélhüdést kapott.

Szerencse. Parasztasszony : Hal­
lod-e apjuk, ma a tisztelendő úr arról pré­
dikált, hogy aki az ő földiéről krumplit lop, 
azt elviszi az ördög.

Apjuk : Úgy ? Ejnye be jő, hogy tegnap 
csak egy pár káposzta fejet hoztam el onnan.

— A járványos asszony. Egyik nagy­
kanizsai biró előtt jóképű magyar jelent meg 
a napokban. Válőport indított a felesége 
ellen.

— Hát aztán miért akar válni az asz- 
seonylól ? kérdezte tőle a biró.

- Nagyon járványos kérem, nem lehet azt 
már kiállani.

— Mit ért az alatt, hogy járványos, talán 
kolerás, vagy hólyaghimlős az asszony ?

- Nem a' kérem, hanem mindég kódo 
rog, mint a gazdátlan kutya !

f elelős szerkesztő : Files Károly, 
i-aplulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövéret), 
nek, erőssekké és rózsás szintiekké válnak 
ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik 

A gvermekek szeretik és könnyen 
emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész
föld kerekségén állandóan
.......... ,f\ ajánljak a

fele Eilsio-l,
meri ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a 
SCOT I -féle Emulsio nyomán 
keletkeznek.Az lúmulsió vá 

sallásáltál a 
SCOT l’-ftíle ód- 
szer védjegyét - 
a halátzi kér- _ . , ,
juk figyelembe kapható minden gyógy tarban.

TÖRLEY^ ü^SSNO
TÄUSMAM
GRÁflDVin
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Szükségleteinket a kővetkező ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kuvács és kocsi- 
________ gyártók. Árpád-u.______

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
__________ áru-kereskedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 
Széchenyi-u.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
úri és női cipők. Kossulli-ucca.

BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
CSIZMAZIA ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedése. Gazdasági magvak Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szállóval szemben.
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktára.- Régiséglár.,
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.
GRÜNFELD ]. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.______
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 

Kossuth Lajos-ucca.
hl. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész.

Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház 
HULL A Y LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz._____________
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.__________
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház._______
KELL JENŐ hérkocsitulajdonos és vendég­

lős. Mihályfai-ucca 82. sz. 
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.______

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihályfai-ucca.______

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.  

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodiász-
LÓWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

Keszthelyrucca.__________
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos- 

sutli Lajos-ucca-
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a

Kisfaludy-szálló tulajt! omyyt._______

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca. ________

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő Rendeld ucca. ___

> A rany • bárány-«hoz.

Ramassetter-szobor
látképe kapható

Horvát Gábornénál
Sümegen.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucea.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

(imfestő. A plébánia templom mellett.__
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 

féle ház._______ _______
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián -tér._______
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán

és üvegáru nagykereskedése.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm 
meg, aki dmél tudatja. Ezen könyvet még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkből, a világhírű Delaware-ből 

I1/, millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim :

Szűcs Sándor fia szőlőtelepe 
Bihardiószeg.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt.
kátrányos pépszalagot es

kátrányt állandóan rak távon tart

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

—
Legnagyobb nyeremény esetleg 

600000 márka.
A nyereményeket biztosítja az 

állam 
Meghívás.

Hamburg állam által biztosított nagyi 
lénzsorsjátélc nyeremény-esélyeire, melyben I 

9 millió 841,476 márka 
biztosan kifog huzatni.

Keen előnyön sorsjáték főnyereményei |
következők . A legoigyobb nyeremény legese- 
reneméeelib esetben SOOOOO márki.

I jatalsn i 300,000 Mk.
I » 200,000 Mk.
I » 60.000 Mk.
I » 50,000 Mk
I 1 45,000 Mk.
1 » 40,000 Mk.
I » 35,000 Mk.
I » 30.000 Mk,
I nyimiÉuy 1100,000 Mk.
1 » 60,000 Mk.
I » 50,000 Nk,

Az egész sorsjáték,

íjnrulijl 40 000 Mk.
> 30.000 Mk
» 20 000 Mk. I
> 15.000 Mk.
» 10.000 Mk. I
1 5.000 Mk.
» 3,ooojMk- I
» 2 000 Mk.

I » 1,000 Mk I
3 » 200 Mk I

» 100 Mk
Ív 7 osztályból állj

100000 sorsjegyet -SS.-10« nyereményt és 
9 Julii Imát tartalmaz, tehát közel fele a sors­
jegyeknek biztosan nyer.

Az első osztály legnagyobb nyereménye 50.000 
Márka, ez a második osztályban 355.000, s 3-kiban 
60 000, a 4 ikbeu 65.000, az 5-ikben 70.000, a 
6-ikhau 80 000 a 7-ikben 600.000 márkira emel­
kedik.

Az első osztályhoz, melynek htlzása hivatalosan 
kitűzve van,
1 egész sorsjegy 6 Mk. vagy 7 — K 
i fél sorsjegy 3 Hk. vagy 3.50 K 
1 negyed sorsjegy 1.5O Mk. vagy 1.75 K |

A dövetkező osztályok betétjei, valamint a pon­
tos nyereményjegyzék a hivatalos, állami »imerrel I 
ellátott húzást tervezetben megtekinthetők, melyeket] 
kívánatra ingyen és 1)érmentve előre küldök.

Minden résztvevőnek megküldöm a húzás után | 
azonnal a hivatala# lnvási jegyzéket.

A nyer era/nyék kifizetését és elküldését direkt!
eszközlöm, gyorwan éw a legwalgorubb | 
tlloRlarlá# mellett.

Rendeléseket postautautalv.iuyon, vagy utáuvé| 
mellett kérek.

Forduljon rendeléseivel a közeledő húzás végett]
azonnal, de legkésőbb

november 26-ig
teljes bizalommal e címre :

Samuel Heckscher sent*.
banküzlet, IIAUnUHti.

P így elem
JL SzőlőtSzőlöoltványt, szőlővesszöt ne rendel­

jen addig, mig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :

Szigyártó /Nagy Mihály,
Felsősegesd, Somogymegye.

éti

Valódi erosz sárcipök. Utazó bőröndök.

wmBBMsmwmmKsmim

Női angol plaidek, vadászgallérok, Haman cipők, vadász- 

kamaschnik, pénztárcák, uri-fehérnemiiek.

GUTTMA/N/N ÉS NÁDOR
Szombathely, Legath-palóta.

Telefon 288. Telefon 288.

Kívánatra választékot küldünk.

Habig- es Borsalinó kalapok.

I
1$
II

1

k
I .
* 1

1
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Márkus Salamon Fia cég
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

Ajánlja .húsa» felszereli, raktárát az őszi és téli idényre: 

legújabb es legdivatosabb n,bakelmékből, |>osztő, flanel, Casan, blouz- 

keb,lekből, pargetek, fasznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok es 

kézelőkből. Nyaktok. ing- es kézelőgombok, Clolt akörülink es kötények.

Ágy- éí asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutanyo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és Idomúmnak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá-

tisztelni raktárt tartok.

tn
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I °
\ Pentz
} kőfaragómester Sümegen.

nl cob Hús választék mindenféle sír­

kőben. Úgymint : márvány, gvá 

nit. szivn.il. labrador és porfirból. 

Sitemlékekcl, üli keresztéket, szent- 

háromság szobrokat, éjiül eV és 

minden gyek e szakmába vágó 

munkakai es javításokat nlanj os 

áron eb állal es Ízléses kivitelben 

készít.

-1)

Tegnap kétségbe volt esve a direktor.
Az új operának kellett volna lennie, az 

összes jegyek el voltak adva és délben 
mondja hős tenoiista, hogy sémii hangja 
sincs. A színházi orvos 8 napi pihenőt ren­
delt. Ekkor rohan direktor az első legjobb 
üzletbe és vesz egy doboz Tay-féle Sodeuet 
Mineral-pastillát s addig könyörög a tenoris­
tának, mig ez egy pár pasztilát f°rró tej­
ben bevesz és aztán még egy párat a szá­
jában elolvaszt. No, — és hogy énekelt 
este ? Fényesen. És ezt csak a pasztillák 
ették. 1 doboz ára 1 K 25 f. Minden gyógy­
szertárba és drogériában kapható.

Föügynökség
Magyarország és Ausztriára:

VV. Th. Guntzert, Wien, IV., Grosse 
Neugasse 27.

: vXöX-
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/Nyavalyatörés!

jutányos arakon felvesz

a kiadóhivatal.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba n szenved, két jen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú = 
gyógyszertár állal Majna=Frankfurt.

jj| - jgggjjgggggggggggg

Szölöoltvany, amerikai és hazai vesz- 
szöeladási hirdetmény.

A nagyinélltóságu Pöldmivelésügyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
delete szerint válogatott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris=rionti= 

cóla és Vitus=Sulonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és> gyökeres vesz- 
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szölötelep kezelő 
s-:íge, Tapolca, (a Balaton mellett)

Nyomatott Morvái Gábor gyorssajtóján Sümeg


